

南城社区：“积分制”鼓励群众参与社区治理

本报讯 通讯员朱文斌报道:12月11日,玛纳斯县玛纳斯镇南城社区开展志愿服务积分兑换活动,通过积分兑换活动,激发党员和居民志愿者积极参与社区文明建设和基层社会治理,为打造美丽文明社区、构建和谐宜居家园赋能添彩。

张桂英是南城社区最早的一批志愿者,已经为社区服务了十几年。她是社区出名的热心人,无论是参与文艺宣讲、环境保护,还是开展邻里互助、暖心帮扶活动,她都积极参与。在积分兑换活动现场,张桂英用她的积分在积分超市兑换到了自己心仪的物品,她开心地说,这是社区对她志愿服务的肯定。

张桂英说:“我自己愿意当志愿者,

社区还给我们积分,一次积2分或者5分,没想到几个月就积攒了45分,今天兑换了生活用品,感觉好开心,以后要是志愿服务我还会积极参加。”

今年,南城社区积极推进智慧社区建设,针对志愿服务打造积分兑换平台,凡参加社区文艺演出、帮扶救助、环境整治、矛盾调解等活动都可获得相应积分。

玛纳斯镇南城社区退休党员志愿者张万选是获得志愿服务积分最多的志愿者。三年来,他义务负责凤凰网格群众服务中心日常管理和卫生保洁,为小区居民开展棋牌舞蹈等文体活动提供了干净整洁的环境。“积分兑换活动很好,我以后还会继续发挥党员的模范作用,搞好各项志愿服务工作。”张万选说。

南城社区通过志愿者服务积分兑换的方式,有效激发了社区党员和居民参与志愿服务的主动性,现在参加社区公益志愿服务的居民群众越来越多,在社区内形成了奉献友爱、互助进步、和谐宜居的良好氛围。如今,积分已经成为推进社区文明的大力量,构建起共建共治共享的社区治理新格局。

玛纳斯镇南城社区党总支书记郭玉花说:“今年,我们南城社区依托智慧社区平台,积极推进志愿服务文明积分活动,调动了辖区居民、党员、干部积极参加社区清洁家园、政策宣传、纠纷调解、送温暖、解民忧等志愿服务活动的积极性,调动大家共同打造美丽社区和南城石榴籽家园。”



浴“雪”奋战

抢抓施工进度

近日,吉木萨尔县迎来强降雪天气,气温骤降,然而,在各重点项目建设现场,建设者浴“雪”奋战,抢抓施工进度,吹响年终冲刺的号角。

12月12日,记者来到位于吉木萨尔县的新疆冷井热能科技装备制造有限责任公司,机械车辆往来穿梭,施工人员正在对原有旧厂房进行改造,提升厂区容积率,加速推进项目建设进度。

图为施工现场。

本报记者
阿依加玛丽·列提甫 摄

呼图壁县举办新时代文明实践志愿服务大赛暨成果展

本报讯 通讯员王文霞报道:近日,呼图壁县举办了第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛暨成果展示交流活动。

比赛现场,各志愿服务项目的主讲人通过PPT、视频、演讲等形式,就项目的开展情况、取得的成效等内容进行展示交流。“挺中华脊梁 建护脊长城”“小城大爱·益起来”“用爱浇灌 花儿绽放”“反诈警官小杨”等10个志愿服务项目生动展现了呼图壁县在深化新时代文明实践工作中取得的积极成果,展现了广大志愿者的风采,为现场观众带来一场

暖心的精神盛宴。

呼图壁县“小城大爱·益起来”志愿服务队队员王俊慧说:“在今后的工作中,我们将继续弘扬志愿服务精神,持续开展捐资助学、探访孤寡老人、义务上门理发等志愿服务活动,倡导文明风尚,让‘奉献、友爱、互助、进步’的种子播撒在呼图壁县的每个角落,为构建和谐社会的贡献力量。”

经过激烈角逐,呼图壁县中医医院杏林志愿服务队的“挺中华脊梁 建护脊长城”志愿服务项目获得大赛一等奖。呼图壁县委宣传部干部李校说:“通过大

赛挖掘一批优秀志愿服务项目,生动反映新时代文明实践带来的新成效、新气象,吸引更多的群众参与志愿服务工作中来,不断推动全县志愿服务项目社会化、专业化、品牌化。”

截至目前,呼图壁县共有2.7万人注册为志愿者,注册率超过18%,170支志愿服务队长期活跃在城乡一线开展活动,其中包括“阿同汗”“雷锋车队”“花儿妈妈”等品牌志愿服务队。此外,“衣暖情深”“爱心送考”等品牌志愿服务项目也深入人心,参与志愿服务活动已是当地群众的一种文明生活方式。

新疆合铭项目管理公司为环卫工人赠送“温暖包”

本报讯 通讯员贾皓羽报道:“今天我们带来的东西不多,希望能够在寒冷的冬天给环卫工人带来一点温暖,这是我们企业给社会尽得一点绵薄之力。”12月15日,在昌吉市市容环境卫生管理中心办公楼前,新疆合铭项目管理公司行政主管李云峰将一个个代表企业对环卫工人关爱的“温暖包”,发给了环卫工人代表。

最近,随着寒潮天气的到来,气温

下降到了零下二十多度,而昌吉市市容环境卫生管理中心的环卫工人们却不惧严寒,依然坚守在自己的工作岗位上,为城市的干净、整洁而辛勤劳动着。新疆合铭项目管理有限公司为此专门购买了一批价值8000元的手套、帽子、围脖等生活用品,配置成100个“温暖包”送给环卫工人,以表达他们对环卫工人的关爱之情。

环卫工人热孜万古丽·艾力说:“非

常感谢爱心企业对我们环卫工人的关心,心里感到特别温暖,我们会继续努力工作,为城市的干净整洁贡献自己的一份力量。”

微善
瞬间

他山之石

乌鲁木齐市新增一座大型新能源重卡充换电站

11月28日,记者在乌鲁木齐市米东区益民西街新疆商贸物流(集团)有限公司所属的新疆国投燃气有限责任公司新能源重卡充换电站看到,一辆重型卡车进站后全流程自动更换电池,从进站到出站,耗时不到7分钟。

此处新能源重卡充换电站占地面积为18822平方米,于今年9月28日开始建设,10月30日建成,目前已投入使用。站内新建18台充电桩、2台撬装换电站,有备用电池7块,充电仓换电仓并列,可调取任意一块电池,同时配备双向伸缩换电机机器人,实现急速换电。

“我们积极落实‘乌—昌—石’区域大气污染防治的相关工作,主动承接乌鲁木齐市米东区配套充换电等综合能源站建设任务,在政府相关部门的大力支持下,目前已建成投运充换电综合站1座。”新疆商贸物流集团新疆国投燃气有限责任公司副总经理寇振夺说,站内320kW快速直流充电桩采用标准充电桩可为任何车型充电,充满一辆重型卡车大概需要30分钟~45分钟;换电站可为当前主流的282kWh电池执行换电,车辆从驶入到驶出整个过程不超过7分钟。

“换电速度很快,为我省下不少时间,而且成本也降了不少。”米东区一家工业企业的驾驶员徐适萌说,以前开柴油车1公里油耗3元~3.5元,换了新能源重型卡车后,每公里仅需2元。

来源:乌鲁木齐市融媒体中心

信息快递

住房城乡建设部印发意见 推进城市综合交通体系建设

住房城乡建设部近日印发《关于全面推进城市综合交通体系建设的指导意见》(以下简称《指导意见》),提出到2025年,各地城市综合交通体系进一步健全,设施网络布局更加完善,运行效率、整体效益和集约化、智能化、绿色化水平明显提升;到2035年,各地基本建成人民满意、功能完备、运行高效、智能绿色、安全韧性的现代化城市综合交通体系。

近年来,我国城市综合交通体系建设取得历史性成就,但在统筹规划、协同发展、精细治理、服务质量等方面还存在突出问题,与新阶段城市高质量发展的要求还不适应。《指导意见》从科学编制并实施城市综合交通体系规划、推动城市交通基础设施系统化协同发展、促进城市交通基础设施安全绿色智能发展、强化组织保障等方面提出相关举措。

《指导意见》提出,要有序推进城市快速干线交通系统建设,积极实施城市生活性集散交通系统建设,加快开展城市绿色慢行交通系统建设。生活性集散交通系统由城市主次干路、支路和公交站点、物流配送设施等组成,是生活出行和交通集散的基础系统。

来源:学习强国